«Финансовая поддержка семей при рождении детей»  по состоянию на 01.04.2022г.

В рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» входящего в национальный проект «Демография», УСЗН Красносулинского района предоставлены нарастающим итогом с начала текущего года по состоянию на 1 апреля 2022 г. следующие меры социальной поддержки:
- ЕДВ в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка на 387 детей на сумму 13156,7 тыс. рублей;
- ЕДВ, назначаемые в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет на 289 детей на сумму 9360,2 тыс. рублей;
- средства на реализацию регионального материнского капитала были перечислены на 10 детей в сумме 1088,3 тыс. рублей;
- ЕДВ на детей первого-второго года жизни из малоимущих семей произведены 456 малообеспеченным семьям на 471 ребенка на сумму 1346,4 тыс. рублей;
- ЕДВ на беременных женщин из малоимущих семей, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет из малоимущих семей получили 100 получателей на сумму 349,2 тыс. рублей;
-  не заключено  социальных контрактов с малоимущими семьями, имеющими детей;
- с целью популяризации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» входящего в национальный проект «Демография» Управлением социальной защиты населения Красносулинского района проводится следующая проактивная работа: размещение информации в средствах массовой информации (местная газета, телевидение, радио), на официальных сайтах Администрации района, УСЗН Красносулинского района, МБУ ЦСОГПВиИ Красносулинского района, размещение информации в социальных сетях, а также информирование граждан при помощи памяток, буклетов и объявлений. Используются также и выездные формы информирования граждан. Проводятся «горячие»  и  «прямые»  линии по вопросам социальных выплат на детей по телефонам УСЗН Красносулинского района и в редакции газеты «Красносулинский вестник».
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