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                           Дубовая роща-


памятник природы районного значения


�





Дубовая роща представляет собой единый комплекс из нескольких ярусов. Наземный ярус состоит из мхов, лишайников и грибов. В верхнем слое земли обитают мокрицы, дождевые черви. В травяном ярусе  можно найти голубую пролеску, ландыши, папоротники. Кустарниковый ярус  представлен кустами шиповника. В ярусе древесных крон обитают гусеницы бабочек, питающихся листьями дуба – листовертка, златогузка. Здесь живут большая синица, дятел, поползень. В роще обитает большая популяция черных ворон, которая вытесняет другие виды птиц. Черные вороны уничтожают вредных насекомых и грызунов. Тем не менее, в парках рекомендуется сокращать численность ворон. 
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…И не было на свете парка краше


Он был началом не одной судьбы.


Здесь память об отцах и дедах  


                                            наших          


Ещё хранят старинные дубы.


                     Константин  Курочкин.


       �
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Составитель: 





Из истории 


«Дубовой рощи» 





Дубовая роща была заложена в конце 19 века рабочими и инженерами Сулиновского металлургического завода. Семена были выписаны из Франции, а саженцы выращены в Новочеркасском питомнике. Там же построили и Народный дом, где была сосредоточена культурная жизнь города. В советское время рощу распланировали как городской парк, – он получил имя «Металлург». Территория парка была огорожена забором. Прямо на берегу реки высажена аллея. В глубине парка располагалась танцплощадка.
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      Парк «Металлург» в 50-е годы












































Было размещено много гипсовых ваз, в которых высаживались цветы. У второго  входа в парк находилось захоронение воинов Гражданской войны, которое впоследствии было перенесено. В 80-е годы руководство СМЗ отказалось от содержания парка. Он был передан под шефство комсомольской организации и переименован в сад-парк «Юность».


После развала Советского Союза пришёл в упадок и парк. С начала 2000-х началось благоустройство парка. Была построена детская площадка, открыт памятник ликвидаторам Чернобыльской АЭС. В последние годы парк снова приходит в запустение. Наш долг – сохранить уникальный памятник природы. 
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Парк «Юность»






































Флора и фауна «Дубовой рощи»





Дубовая роща насчитывает 220 экземпляров деревьев. Вид - высокий черешчатый дуб. Площадь рощи 1,3 га. Высота деревьев достигает 20 метров. Диаметр стволов – до 60 см. Дуб является доминирующим видом. Его плоские, широкие и прозрачные листья дают возможность свету проходить сквозь них до самой земли, где растет большое количество более мелких растений. Дубовая роща является домом для огромного числа животных, среди которых особенно многочисленны насекомые. 
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