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…Остановка. Надо мною,


Словно море, синь небес.


А вокруг шумит листвою


Старый друг мой, Горный лес. 


На опушке за просекой


Показался солнца лик, 


И роса с осенних веток 


Каплет мне за воротник…


                               Виктор Курочкин.
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Государственный               природный заказник


«Горненский»





Новости заказника «Горненский»


Заказник внесен в список достопримечательностей, рекомендованных к посещению туристами во время проведения чемпионата мира по футболу в 2018 году.


Два молодых верблюда теперь живут в природном заказнике «Горненский». В Красносулинский район их привезли из Азовского в октябре 2016 г. 
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В ноябре 2016 г. в заказник «Горненский», доставили 5 молодых пар самок и самцов муфлонов. Животные были специально выведены для Красносулинского района в Кундрюченском охотном хозяйстве.
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Из истории создания заказника «Горненский»


В 1876 году был принят закон о лесоразведении на землях Войска Донского. Вблизи ст. Горной на площади 2175 га было организовано Донское лесничество. Освоением выделенных земель руководил Ф.Ф.Тихонов. За период с 1878 г. по 1911 г. объём лесонасаждений достиг 1493 га. С 1926 г. в создании лесных культур хозяйства активное участие принимает Новочеркасская Государствен-ная мелиоративная Академия. Решением Ростовского облисполкома в 1974 г. был создан государственный Горненский заказник. В связи с постановлением Правительства Ростовской области от 27.11.2014 № 789 была создана особо охраняемая природная территория областного значения – государственный природный заказник «Горненский», в который вошли земли предыдущего заказника с одноименным названием.
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Фауна


заказника «Горненский»


По результатам периодических наблюдений за животными Горненского ГОЗ в различные годы можно отметить значительное разнообразие животного мира на данной территории. Из редких на Дону беспозвоночных в заказнике были отмечены: червь эйзения Гордеева, сколопендра кольчатая, дозорщик-повелитель. Многочисленной группой в заказнике являются птицы. Значительные площади, занятые древесно-кустарнико-вой растительностью, позволяют раз-множаться во время перелётов и в холодное время года большому количеству пернатых. Многими видами в заказнике представлены млекопитаю-щие. Распространены здесь и парнокопытные, среди которых европейский (благородный) олень, лось, кабан. В большом количестве здесь обитает  заяц-русак.
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Флора


заказника «Горненский»


В 30-х годах XX века в Донлесхозе был заложен первый арборетум (дендрарий), коллекция которого была представлена значительным количеством видов древесных растений. Растительное многообразие заказника представлено не только дендрофлорой, но и богатой травянистой растительностью (155 видов высших цветковых растений, принадлежа-щих к 30 семействам). На территории природного заказника встречаются  растения, включённые в книгу «Редкие и исчезающие виды растений, грибов и лишайников Ростовской области» (1996); василёк русский, тюльпан Биберштейна, ковыль красивейший. Среди лекарственных растений можно отметить валериану лекарственную, пустырник пятилопастный, зверобой обыкновенный, чабрец, полынь горькую, водяной перец, тысячелистник обыкновенный, пастушью сумку, горец птичий и др.


�









































