О ежемесячной денежной выплате на третьего ребенка или последующих детей гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Ростовской области
Управление социальной защиты населения Красносулинского района продолжает назначение ежемесячной денежной выплаты на третьего или последующих детей, родившихся не позднее 31 декабря 2022 года.

[bookmark: _GoBack]Назначение и выплата 	указанной ЕДВ в отношении детей, рожденных не позднее  31.12.2022 будет продолжено в течение 2023-2025 гг. 
Доходы семьи, необходимые для назначения  ЕДВ на третьего или последующих детей учитываются за последние двенадцать календарных месяцев, предшествующих месяцу перед месяцем подачи заявления. В случае наличия у гражданина и членов его семьи доходов за период менее двенадцати календарных месяцев предоставляются документы о доходах за соответствующий период. 
Граждане в отношении третьего ребенка (родного, усыновленного) или последующих детей (родных, усыновленных) вправе обращаться по выбору за ежемесячным пособием в связи с рождением и воспитанием ребенка в соответствии    с Областным законом от 16.12.2022 № 798-ЗС  «О ежемесячном пособии в связи с рождением и воспитанием ребенка», либо за ежемесячной денежной выплатой.
Следует отметить, что если гражданам назначено ежемесячное пособие в связи с рождением воспитанием ребенка, они вправе обратиться за назначением ежемесячной денежной выплаты на детей из многодетных семей и компенсацией расходов по оплате коммунальных услуг в соответствии со статьей 12 Областного закона от 22.10.2004 № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области».
При обращении граждан, ранее получавших ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, за назначением ежемесячной денежной выплаты она назначается и выплачивается с месяца, следующего за месяцем прекращения выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием, но не более чем за шесть месяцев до дня, в котором подано заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты со всеми необходимыми документами. 
Суммы ежемесячной денежной выплаты, излишне выплаченные гражданам, подлежат возврату гражданином в добровольном порядке. В случае отказа гражданина от добровольного возврата излишне полученных средств они подлежат взысканию органами социальной защиты населения в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Более подробную информацию можно получить в УСЗН Красносулинского района по телефону: 8-86367-5-26-92
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