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24.06.2024г. Управлением социальной защиты населения Красносулинского района отправлена группа детей, состоящая из 90 человек, к месту отдыха в ДОЛ «Золотая коса», расположенный на побережье Азовского моря (Неклиновский район, п. Золотая коса).
Отдых будет проходить на берегу Азовского моря. Лагерь имеет собственный пляж, который оборудован навесами от солнца и раздевалками, душевыми. На пляже и в море будут организованы игры, занятия пляжными видами спорта, соревнования. Детей ожидает: купание в море, приём воздушных и солнечных ванн, обучение плаванию. 
На огромной территории лагеря в 10 гектар уютно соседствуют кирпичные корпуса и деревянные коттеджи.
В лагере на протяжении всей смены работают кружки по интересам, спортивные секции, проводятся соревнования и спортивные игры.
Занятия проводят опытные педагоги дошкольного образования. Здесь каждый ребенок найдет занятие себе по душе и интересам.
Каждая смена индивидуальна, имеет свою тематическую программу, так что скучно никому не будет!

Кроме того 24.06.2024  еще 12 детей  отправились на отдых и оздоровление в ДОЦ «Орлёнок» расположенный в х. Красный Десант Неклиновского района на побережье Азовского моря по путёвкам, закупленным Министерством труда и социального развития Ростовской области. 
Ребята в лагере «Орлёнок» располагаются в комфортабельных корпусах. Удобства на этаже или на блок. В номерах - кровати, прикроватные тумбочки, шкафы для одежды. На каждом этаже имеются кулеры с питьевой водой. Территория лагеря ухожена и благоустроена.
В лагере работает медпункт, где круглосуточно дежурит медицинский персонал. На территории учреждения организована круглосуточная охрана, обеспечивающая необходимый уровень безопасности детей. В лагере имеется столовая с пищеблоком с полным набором производственных цехов, организовано 5-ти разовое полноценное сбалансированное питание.
На территории ООО ДОЦ«Орленок» имеются:
-актовый зал/кинозал;
- библиотека;
- 2 площадки для проведения культурных мероприятий;
- помещения для проведения кружковой работы (материалы для кружковой и клубной деятельности);
- спортивные площадки (футбольная, баскетбольная, волейбольная, площадка для настольного тенниса, беговая дорожка, игровые площадки, тренажеры);
-спортивный инвентарь (настольный теннис, футбольные мячи, волейбольные мячи, кегли, бадминтон, дартс, обручи и т.д.);
- мультимедийное оборудование, телевизоры, музыкальные центры и т.д.;
- развивающие и настольные игры.
Удивительное разнообразие кружков, спортивных и культурных мероприятий, дискотеки, общение со сверстниками и друзьями под руководством инициативных вожатых помогут каждому ребенку реализовать свои потребности отдохнуть с пользой для себя и социума.
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