Оздоровление детей из малоимущих семей

27.06.2024 г. Управлением социальной защиты населения Красносулинского района отправлена группа детей в составе 10 человек  к месту прохождения оздоровления  в ООО пансионат «Красный Десант», расположенный на побережье Азовского моря (Неклиновский район, х. Красный Десант, ул.Октябрьская, д.1 б. , по санаторно-курортным путёвкам, закупленным Министерством труда и социального развития Ростовской области. 
Оздоровление детей с заболеваниями органов дыхания будет проходить на берегу Азовского моря. Лагерь имеет собственный пляж, который оборудован навесами от солнца и раздевалками, душевыми, богатая спортивная инфраструктура. Все смены в лагере тематические, наполненные квестами, конкурсами, творческими мастерскими и праздничными концертами! Ежедневно ребят ждет вечерняя дискотека или кинопоказ.   
 Проживание в комфортабельных одно- и  двухэтажных корпусах в комнатах по 4-8 человек с удобствами в комнате (душ, умывальник, туалет). В комнатах: кровати, прикроватные тумбочки, шкафы для одежды. Во всех корпусах установлены кулеры с питьевой водой. Отряды формируются по 25-35 человек, с каждым отрядом работает 2-3 вожатых и педагога-воспитателя. Дети могут сдавать вещи вожатым для стирки в прачечной.
Питание 5-разовое порционное (завтрак, обед, полдник, ужин, сонник).  Просторная столовая с двумя обеденными залами оснащена системами кондиционирования.
Прекрасная зеленая ухоженная территория пансионата с ландшафтным дизайном занимает более 16 гектар! 
[bookmark: _GoBack]Спортивная база - большое футбольное поле с травяным покрытием, поле для мини-футбола,  две баскетбольные площадки со специальным покрытием из резиновой крошки, две волейбольные площадки, одна из них со специальным резиновым покрытием, крытая многофункциональная площадка около 200 кв. м, борцовский ковер около 80 кв. м,  гимнастический комплекс, площадки для игры в настольный теннис, площадки для игры в гандбол, площадка для игры в бадминтон, беговые дорожки и крытый зал 18х8 м, с кольцами для баскетбола и шведской стенкой. 
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