Управление социальной защиты населения приняло участие во Всероссийской ярмарке трудоустройства
В МБУК МК РДК г. Красный Сулин 14 апреля состоялась ярмарка трудоустройства, организатором мероприятия выступал ГКУ РО «Центр занятости г. Красный Сулин».  
Главный специалист отдела адресной поддержки населения Маркелова Оксана Владимировна приняла участие в мероприятии, с целью доведения до участников ярмарки информации об оказании социальной помощи на основании социального контракта.

 Целью оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта является выход малоимущих граждан, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Ростовской области, на более высокий уровень жизни за счет собственных активных действий для получения постоянных самостоятельных источников дохода, позволяющих преодолеть трудную жизненную ситуацию и улучшить материальное положение таких граждан (семьи граждан). В Ростовской области в 2023 году величина прожиточного минимума составляет 13 513 рублей. 
Граждане, признанные безработными в установленном порядке, доход которых ниже величины прожиточного минимума имеют возможность заключения социального контракта по мероприятию «Поиск работы» с Органом социальной защиты.

Размер денежных выплат, предоставляемых гражданину на основании социального контракта по мероприятию «Поиск работы» в 2023 году может достигать 58 916 руб. 

В течение 1 месяца после заключения контракта единовременная выплата в размере – 14 729 руб. В случае трудоустройства заявителя после подтверждения факта официального трудоустройств выплачивается по 14 729 рублей в течение 3-х месяцев.
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